Baolletol otn petadopa
NAEKTPOVLWV.

Ta uopta NADH kat FADH,
XPNOLUOTIOLOUVTAL VL0l TV ovVoywyn
TOU LOPLOLKOU 0€UYOVOU O€ VEPO.
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To NADH/NAD+ onwc kot to FADH2/FADH eivat duo cuvevivpuo
TOL OTTOLOL CUVAVTOE OE 2 HOPPEC, pLa 0EELOWMEVN KoL Lo
avnyUEVN, avaloya Pe To Told dtadikaoia Tou petafoAtlopou
£YouVv va KataAUoouv. Katad tnv amoomnacn evoc nAekTpoviou
armo tn po popdn tov cuvevlUPOU oTnV AAAN TTAPAYETOL TIOAU
LLEYAAN EVEPYELO LE ATTOTEAECUO VAL BEWPOUE T NAEKTPOVLA
TTOU TTOLLPVOUV HEPOC O0TNV 0&EOWTIKA dwodopuAiwon :
nAektovia VP NANC EVEPYELOC.



+
NAD NADH

Onwc paivetal kat amno t¢ Sopeg Twv dUo popdwv tou cuvevlupou, to NAD+
AOYW TOU apwpaTikol Tou dakTtuAiou gival o otaBepo armo to NADH, n tdon
AOUTOV TWV EVWOEWV va “B€AouV’’ va amoKTrioouV Tilo otaBepec SoUEC eEnyel TN

LLEYAAN TIOpAYWYI EVEPYELOC KOTA TN HETAPOPA TWV NAEKTPOVIWV.
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Auva ko oeldoavaywyne

OAec oL o€elboavaywyLkeS avtldpaoelc otn XnUela eival otnv ovuoia o
QVTOYWVIOUOC METAEL HUO CUOTNUATWY YLa TV TtPOcAnPn NAEKTpoviwy.
H taon evog ofeboavaywylkol {ebyouc va TtpooAapBavel NAEKTpoOvLA
uropei va ekdppaotel kot va petpnBel wg nAektpikn taon (Altadopad
Avvopikov). Eav éva ofetboavaywyko (elyoc €xel Taon va AapBavel
gUKOAOL NAEKTPOVLA (LoYUPO 0EELOWTLKO AVTLOPAOTHPLO) TOCO TILO LEYAAN
BETIKA TN EXEL EVW AV EXEL TNV TAON va AtoPAAAEL (LOXUPO AVOYWYLKO
avTiOpaoTAPLO) TOCO TILO PEYAAN APVNTLKN TLULA EXEL.



Ta nAektpovia uPnANg EVEPYELOC KAl TOL SUVOLULKAL
oéelboavaywync eivat BepeAiwdouc onpaocioc otnv
oteldwtikN pwodopuAiwon. Kata tn dtadikaoia tng, To
Sduvautko petadopag tov NADH r tou FADH,
LETATPEMETAL 0 OUVAULKO pETadopac dwadopLkol TNG
ATP kaBwc ta (Euyn NAEKTPOVIWV TIOU TIEPLEXOUV
EVWVOVTOAL LE TO LOPLAKO 0EUYOVO. AUTO EXEL WC
amoteAeopa va areAevBepwveTol Heyalo nooco
eAEUBEepPNC evEPYELOC.

What chemical
takes up electrons
from NADH to form

;:duction \ \ oxidation NAD*?

OXYGEN is highly
electronegative and readily
accepts electrons from NADH | _ electron




Mivakoc

Auvapka avoywyng Kamowwv BloAoyikd ortoudaiwv oelboavaywykwy (EVYWV:

O&eldbwTIKO AvaywyLlKo

>H- H., 2 -0,42
NAD:- NADH + H. 2 -0,32
NupooTaduAkd  Tahaktikd 9 -0,19
%60, +2H. H20 2 0,82

Ormou E’» to mpotumo duvapiko oéstdoavaywync (pH:7 , 25°C) kat n o aplOpoc Twv e- mou
netadepovral. (E'o og Volt)



Mo val eEKPPACOUE TTOOOTIKA TNV UPNAN AUTH EVEPYELD OTNV
oroia yivetat avadopd xpnoLUOTIOLOUUE TO BEpoSUVOLKO
neyeboc: «Aladopd EAeUBepnc EvEpyeLacy.

To pEyeBoc auTo ekPpAlEL TN UEYLOTN TTOCOTNTA TOU £PYOU TIOU
LUrtopet va e€axOel amo €va KAELOTO CUCTNUA KOl UTTOPEL vaL
eTUTEVXOEL pLOVO pe pLla TANPWCE avTlotpemntn puetafBoAn. Eniong
ekdppalel To MOCOo avBopuNTN lvol pa aviidpaon Kol LETPLETOL
oc J/mol.

L0 CUYKEKPLUEVAL:

AG Xapaxmmpropog avadpaonc
- avBoppnm)
- pn avBopunm

+ otav T pukpo |pun avBoppunm o yapmieg Beppokpaocieg
-otav T peydio| avBopunm) os vyniég Bepporkpacisg

-otav T jkpo | avBopunm) o yapniég Oeppovpacisg
+ otav T peydio| pn avBopunm) o vymiég Oeppokpaociseg



https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CF%81%CE%B5%CF%80%CF%84%CE%AE_%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%AE

H petaBoAn the mpotumng eAeUBepnC evEPYELAC
Ago’ oxetiletal pe tnv aAdayn tou SuvapLkou
avaywync AEo cupdwva pe tnv e€lowon:

AGo’ = -n F AEo’
Ornouv:

N o apOpoC TWV pETADEPOUEVWV e-
F n dtadopa TNC evepyeLac kobBwce 1mol

nAekTpoviwyv petadepetal peow dltadpopac
Sduvapuikou 1 Volt.



